
Spolkový občasník TRIANGL Markvartice z.s. 

číslo 6 leden 2018 3. ročník 

Shrnutí činnosti v roce 2017 

Mé velké poděkování patří všem 
našim členům za spoustu času 
a energie, které věnují ve svém 
volnu na zajištění našich akcí a to 
bez nároku na jakoukoli finanční 
odměnu. Velké poděkování patří 
také našim sponzorům, kterými 
byly letos firmy RAC, s.r.o. a  ADS-
Servis. Peníze, které nám tito 
sponzoři poskytli, považujeme za 
ocenění naší různorodé činnosti. 
V neposlední řadě bych chtěl po-
děkovat OÚ za přidělené finanční 
prostředky. R. Tulka 
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Turistické výšlapy na Triangl 
V roce 2017 jsme k Velikonočnímu 
a Silvestrovskému výšlapu přidali 
navíc i Slunovratový (nejbližší so-
bota před nebo po letním sluno-
vratu) a Podzimní. Tím jsme 
„výšlapově“ obsáhli kompletní 
„čtvero ročních období“. Letos vy-
šel letní výšlap sice pár dní před 
skutečným slunovratem, nicméně 
počasí přálo a mohli jsme tak sle-
dovat úžasnou hru barev při zápa-
du Slunce nad saskou tabulovou 
horou Grosser Zschirnstein. Asi po-
lovina účastníků na vrcholové plo-
šině v tichosti přespala, ráno místo 
uklidila a ohniště prolila vodou, 
kterou zachycujeme okapovými 
svody přístřešku do dvou barelů. 
Podzimní setkání jsme si „zpestřili“ 
menší brigádou. 

Masopustní zábava 
Stalo se již tradicí, že v únoru pořádáme Masopustní 
zábavu. V roce 2017 se konala již potřetí. Každý rok se 
snažíme její průběh aspoň trochu vylepšit či doplnit. 
V úvodu se pravidelně objevuje kolem 20 masek. Při 
posledním ročníku jsme rozšířili hudební doprovod - 
k harmonikářce přibyl houslista a také vozembouch, 
který vytvořili naši šikulové. Na letošek 10. února chys-
táme malé půlnoční překvapení. Jsme rádi, že je o Ma-
sopustní zábavu velký zájem, o čemž svědčí plný sál. 
Z důvodu dostatečného pohodlí přítomných nebude-
me ani letos prodávat více lístků, proto je nutné v pří-
padě zájmu co nejdříve kontaktovat kohokoliv z členů 
našeho spolku. 
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Brigády 
V roce 2017 se naši členové zú-
častnili celkem 27 brigád, při kte-
rých odpracovali 450 hodin. Polo-
vina brigádnické činnosti (14 bri-
gád) se týkala údržbových prací na 
Trianglu (sekání trávy, nátěry 
vnitřku a střechy přístřešku, rozvoz 
drti, příprava dříví), údržby stro-

mořadí na Olešku, turistického 
značení, výroby a instalace stojanů 
pro turistické mapy, výroby vo-
zembouchu. Dalších 13 brigád (240 
hodin) jsme absolvovali v létě při 
dokončovacích pracích (hlavně 
úklidových) v objektu kostela sv. 
Martina či v jeho blízkém okolí. 

Znovuvysvěcený kostel je význam-
nou dominantou naší obce nejen 
pro věřící občany, proto jsme se 
rozhodli věnovat 10.000,- Kč ze 
spolkové pokladny na konto, ze 
kterého byla zaplacena oprava 
zvonu. 

Turistické tabule 
Nejprve zaměstnanci obce vyrobili 
a následně umístili tři kovové sto-
jany v Markvarticích - na zastávce 
autobusu u silnice č. 13, u OÚ 
a u dolních bytovek (mapy u OÚ 
a bytovek byly vyrobeny již vloni, 
takže hrazeny byly jinými sponzo-
ry). Materiál na tyto stojany byl 
zvolen tak, aby byl v souladu se 
sousedními obecními vývěskami.  
Koncem září jsme dokončili výrobu 
dřevěných stojanů, které jsme 

v sobotu 14. října instalovali v te-
rénu. Následně jsme na ně připev-
nili turistické tabule. Celkem jsme 
tak umístili dalších 9 turistických 
tabulí - v Markvarticích u občer-
stvení Jája, na zastávce ČD a na 
křižovatce pod Bartoňovými. Další 
tabule jsou v obcích Kerhartice, 
Veselé a Malá Bukovina, na zastáv-
ce ČD Veselé, u rybníka ve Staré 
Olešce a na přístřešku ve Vysokém 
lese. Ještě máme vyrobenu jednu 
tabuli, kterou umístíme u rybníčka 

za kostelem až po avizované revi-
talizaci tohoto místa. 
Kromě grantu od firmy Innogy 
jsme další finanční prostředky in-
vestovali ze spolkového rozpočtu, 
kovové stojany hradila obec, část 
materiálu poskytli zdarma naši čle-
nové, takže celkové náklady na 
tuto akci nakonec překročily část-
ku 50.000,- Kč. K tomu je nutné 
„přičíst“ i spoustu času, kterou 
tvorbě map věnoval autor + naši 
členové podílející se jednak na zís-
kání souhlasů od majitelů pozem-
ků či objektů, na kterých jsou ma-
py umístěny, jednak na přípravě 
materiálu, výrobě stojanů a nako-
nec jejich instalaci v terénu. 
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Letos jsme se vydali do CHKO Ko-
kořínsko a poté na Mělnicko. 
Vzhledem k velkému zájmu jsme 
nakonec přiobjednali ještě druhý 
autobus, takže nakonec v po-
šmourném ránu 7. října vyrazilo od 
Óčka celkem 70 turistů. Déšť po-
stupně sílil, ale na náladě v auto-
busech to nebylo znát. Za Dubou 
se počasí umoudřilo, takže jsme si 
výlet mohli užít v suchém obleče-
ní. První zastávkou byl skalní útvar 
Kokořínské (Mšenské) pokličky 
nedaleko Mšena. Z parkoviště 
v Kokořínském dolu nás čekal krát-
ký, ale náročný výstup - museli 
jsme vyšlápnout více než 170 

schodů. Odměnou za vynaloženou 
námahu nám byl pohled na zají-
mavé pískovcové útvary, které 
svým tvarem připomínají obrovské 
houby. Vznikly rozdílnou intenzi-
tou zvětrávání pískovcových skal, 
kdy tvrdší horní vrstva lépe odolá-
vá erozi než spodní část skály. Po-

dobné skalní útvary se jinde na 
území ČR nevyskytují. 
Všichni účastníci výstup i sestup ve 
zdraví zvládli, takže jsme mohli 
vyrazit k další zastávce, kterou byla 
Vrátenská hora. Po výrazně pří-
jemnějším výstupu od autobusu 
jsme hravě zvládli schody na vy-
hlídkový ochoz rozhledny, odkud 
se nám ve slunečném počasí ote-
vřel nádherný kruhový výhled. 
Kromě Bezdězu jsme viděli i Ral-
sko, Říp, Bukovou horu a část Čes-
kého středohoří s Milešovkou.  
Další zastávka již neznamenala vět-
ší fyzickou zátěž - nastal totiž čas 
na pořádné občerstvení. Vzhledem 
k našemu počtu jsme se museli 
rozdělit a oběd absolvovat ve dvou 
restauracích. Nebylo vůbec jedno-
duché zajistit dvě restaurace po-
blíž sebe. O to více těší, že obě 
skupiny byly s kvalitou i množstvím 
jídla spokojeny. 
Po dalším krátkém přejezdu jsme 
dojeli do Mělníka. Nejprve jsme 
z parkoviště došli k zámku, nejvý-
raznější dominantě města, který 
byl v r. 1992 v restituci vrácen zpět 
rodu Lobkoviců. U Vrázovy vyhlíd-

Podzimní výlet 
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ky nad soutokem Labe s Vltavou 
jsme pořídili „povinné“ hromadné 
foto celé výpravy a pak jsme se po 
skupinkách prostřídali na věži go-
tického kostela sv. Petra a Pavla. 
Z ochozu na věži jsme si z pořád-
ného nadhledu prohlédli nejen 
soutok našich největších řek, ale 
také město i daleké okolí, ve kte-
rém jsme znovu viděli Říp, mnoho 
vrcholů Českého středohoří a opět 
Štětí a Vrátenskou horu. V men-
ších skupinkách jsme si prohlédli 
ještě městské podzemí a pak už si 
každý dle svého zájmu mohl projít 
historické centrum, navštívit kryp-
tu kostela sv. Petra a Pavla s kost-
nicí nebo se občerstvit např. 
v místním minipivovaru nebo 
v cukrárně.  
Z Mělníka jsme vyrazili podél Labe 
směrem na Liběchov, před kterým 
jsme minuli hraniční kámen z roku 
1858 stojící na trojmezí bývalého 
Litoměřického, Mladoboleslavské-
ho a Rakovnického kraje, který za 
druhé světové války tvořil hranici 
protektorátu. Kousek za Liběcho-
vem nás čekala poslední zastávka 
v obci Želízy - Čertovy hlavy viditel-
né již od silnice. Jedná se o asi 

9 metrů vysoké skalní reliéfy dvou 
čertovských hlav, které do pískov-
cových bloků vytesal v polovině 
19. století sochař Václav Levý. Po 

krátkém výstupu k úpatí hlav  jsme 
ještě vyšplhali na temeno hlav 
a prohlédli si okolí. 
Na zpáteční cestě sice začalo pr-
šet, ale to nám již ve vytopených 
nepromokavých autobusech ne-
mohlo pokazit pozitivní dojmy 
z příjemně stráveného dne. Všem 
účastníkům patří poděkování za 
dodržování časového itineráře, což 
nám umožnilo absolvovat výlet 
i při tak vysokém počtu bez sebe-
menších problémů. 
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Promítání - Island 
V roce 2017 jsme uspořádali dvě promítání spojená s vyprávěním zážitků 
lidí, kteří navštívili zajímavé kouty naší Země, jež běžný turista tak často 
„na vlastní kůži“ nepozná. Většina zdejších lidí zná tyto exotické krajiny 
trochu ze školy nebo z televize. V lednu to byla Kamčatka, v listopadu 
Island. Obě tyto oblasti jsou z turistického hlediska nesmírně atraktivní. 
Návštěvníci těchto akcí se dozvěděli spoustu informací nejen o geologii, 
fauně a flóře, ale také o životě v těchto končinách. Proto nás mrzí, že 
si více místních lidí neudělalo chvilku času a nepřišlo si trochu 
„pocestovat“. 
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Cyklovýlet - Malý výšlap z kopce na kopec za čarodějnicí 
V neděli 30. dubna jsme pořádali 
cyklovýlet pro všechny věkové sku-
piny. Za slunečného počasí se pe-
loton čítající postupně více než 20 
cyklistů vydal od startovní čáry 
u Óčka přes Veselé, Kerhartice 
a Bukovinu na Triangl, kde již čeka-
lo zásobovací družstvo zajišťující 
občerstvení. Nejmladší účastníci 
byli na této horské prémii odmě-
něni za svůj výkon medailí. Po do-
plnění vitamínů, tekutin a sil jsme 
vyrazili přes Markvartice na Oves-
nou, odkud jsme přes Dobrnou 
vystoupali na druhou horskou pré-
mii u rozhledny na Sokolím vrchu, 
kde pro nás mělo motorizované 
zásobovací družstvo připraveno 
další občerstvení. Následoval od-

počinkový sjezd přes Huntířov 
k Olešskému rybníku a odsud po-
dél stromořadí zpět do cíle v Óčku, 
kde následovalo krátké zhodnoce-

ní. Nutno poznamenat, že výlet ve 
zdraví absolvovali nejen dospěláci, 
ale i školou povinné cyklistky 
a cyklista. 
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Adventní koncert 
Počtvrté jsme v prosinci uspořádali 
další adventní koncert. V předcho-
zích třech letech jsme měli pozvá-
nu dvojici hudebníků (zpěvák a klá-
vesista), letos jsme oslovili větší 
hudební soubor - Kytlický chorálo-
vý sbor. Ve znovuvysvěceném kos-
tele sv. Martina jsme slyšeli nejen 
tradiční české vánoční písně, ale 
také několik gospelů a varhanních 
skladeb. Pro všechny přítomné byl 
tento koncert velkým zážitkem. 

Vánoční zpívání 
Stalo se příjemnou tradicí, že na 
Štědrý den se odpoledne scházíme 
u kapličky Panny Marie Prostředni-
ce všech milostí a svatého Kryštofa 
k zazpívání nejznámějších českých 
vánočních písniček. Po hudební 
části se zahřejeme trochou svařá-
ku, ochutnáme oplatky a zapálíme 
prskavky. Letos jsme tuto akci po-
řádali společně s obcí. 

Co rozum NEBERE 
Přestože se snažíme naší činností 
vytvářet pozitivní reklamu pro 
obec, stále se najdou lidé, kterým 
je to takříkajíc „proti srsti“. Asi jen 
málokterý slušný člověk může po-
chopit, že v dubnu byla ukradena 
lavička, kterou jsme umístili u ces-
ty do sedla. Lavička měla sloužit 
kolemjdoucím, kteří by si chtěl 
chvilku odpočinout a kochat se 

krásným okolím. Další těžko po-
chopitelnou věcí je, když se jen pár 
metrů od křížku a lavičky, které 
jsou u cesty na Olešku, objeví vel-
ké hnojiště. Přitom okolní pozem-
ky jsou dostatečně rozsáhlé, aby 
hnojiště nemuselo být zrovna 
v blízkosti místa vhodného ke krát-
kému posezení. 


